

4.23

THURSDAY

約書亞記

11:16-12:24

那時，約書亞毀滅了住在山區的巨人族亞納。這一族住在希伯崙、底璧、亞拿伯，以及猶大和以色列的山區。約書亞徹底毀滅了他們和他們的城。以色列境內沒有留下一個亞納族人，只有在迦薩、迦特，和亞實突還有一些殘存的。約書亞照著上主命令摩西的話征服了整個地區。他把地分給以色列人，每支族一份。於是全境太平，沒有戰爭。（書 11:21-23）

打倒巨人

還記得當初進迦南地之前，探子們看見當地的巨人族亞納族而心生膽怯；（民 13:33）如今以色列軍隊橫掃迦南地，將境內所有亞納族人剷除。約書亞的軍隊展現了上主同在的大能，取得應許的土地。

日本動漫作品《進擊的巨人》曾在台灣掀起一陣風潮，劇情中的巨人是無情吞吃人類的反派角色。至於今天經文中所提到的巨人亞納族，根據創世記所記載，他們是縱慾的「神子」與邪惡的「人類」的後代，而且「他們是古代的英雄和名人」（創6:1-5）；此外，「巨人」在原文中也有「偉大的人」的意思。

過去曾經有很長一段時間，人們被要求唱頌「總統蔣公，您是人類的救星，您是世界的偉人。總統蔣公，您是自由的燈塔，您是民族的長城」（註），甚至列入學生合唱比賽的必選曲。但是隨著歷史昭然若揭，回顧蔣氏政權與威權時期的不合理與錯誤，那些洗腦式的歌頌，現在看來無不荒謬。約書亞記提醒我們保持反思：我們口中的「英雄」和「偉人」是哪些人？為何被歌頌？最重要的是——上主的眼光會如何評價他們？

註：
〈蔣公紀念歌〉，
張齡作詞、李中和作曲，
用以歌頌蔣中正。

二二八73週年追思紀念會73週年



▲二二八事件追思會現場／張原境

台灣基督長老教會嘉義中會、天主教嘉義教區及嘉義市政府於2020年2月27日於嘉義市二二八紀念公園，舉辦二二八事件73週年追思紀念會，回顧歷史教訓，盼撫慰家屬傷痛。（相關報導請至TCNN瀏覽）

消滅惡者的上主，無論惡者再耀武揚威，我都不懼怕和屈服，因為我相信祢與我同在。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。